

Algemene informatie

Aanbesteding: Accountantsdiensten EA2025-05
Aanbestedende Dienst: Gemeente Wageningen
Referentie: EA2025-05

Toelichting:

Hierbij de tweede Nota van Inlichtingen. N.a.v. vraag 67 hebben wij tevens een nieuw prijzenblad toegevoegd.

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
62	Referenties

Vraag:

In de aanbestedingsstukken wordt gevraagd om referentieopdrachten die zijn uitgevoerd door de inschrijvende rechtspersoon. Onze onderneming is echter recent opgericht en beschikt als entiteit nog niet over eigen referentieopdrachten. De gevraagde ervaring is daarentegen ruimschoots aanwezig bij de partners/directeuren van onze organisatie, die deze ervaring hebben opgedaan bij zowel eerdere werkgevers als zelfstandige.

In kennisintensieve sectoren (zoals in de accountancy en consultancy) wordt de kwaliteit en continuïteit van de dienstverlening in belangrijke mate bepaald door de ervaring en deskundigheid van de sleutelpersonen die de opdracht daadwerkelijk uitvoeren. Gezien het proportionaliteitsbeginsel (artikel 1.10 Aanbestedingswet 2012) en de uitgangspunten van de Gids Proportionaliteit, achten wij het passend dat ook persoonsgebonden ervaring van de in te zetten medewerkers kan worden ingebracht. Dit sluit bovendien aan bij artikel 2.94 Aanbestedingswet 2012, waarin wordt bepaald dat een ondernemer zich mag beroepen op de bekwaamheden van derden.

Wij verzoeken u daarom te bevestigen dat ook referentieopdrachten mogen worden ingebracht die zijn uitgevoerd door natuurlijke personen (directeuren /eigenaren van de inschrijvende entiteit), mits:

- Aantoonbaar is dat deze personen verantwoordelijk waren voor de uitvoering van de werkzaamheden waarop de referentie betrekking heeft door middel van het overleggen van de contactgegevens van de desbetreffende referent;
- Deze personen op structurele wijze verbonden zijn aan de inschrijvende entiteit (bijvoorbeeld als bestuurder, statutair directeur of werknemer);
- De betreffende personen daadwerkelijk worden ingezet bij de uitvoering van de opdracht;
- Daarmee de entiteit in redelijkheid beschikt over de gevraagde kennis en

ervaring.

Als bewijs kunnen wij de volgende documenten aanleveren:

- Gedetailleerde projectomschrijvingen met toelichting op de rol van de betrokken persoon;
- Opdrachtverklaringen waar de betreffende werkervaring uit blijkt;
- Cv's van de betrokken personen;
- Uittreksel KvK of statuten waaruit blijkt dat deze personen verbonden zijn aan de inschrijvende entiteit.

Kunt u bevestigen dat het op deze wijze inbrengen van persoonsgebonden ervaring toelaatbaar is binnen de gestelde referentie-eis, en dat hiermee wordt voldaan aan de eisen zoals opgenomen in de aanbestedingsstukken?

Zo niet, kunt u uitgebreid uitleggen waarom u hiermee niet akkoord kunt gaan?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 61.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 2

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

18 sep 2025

Ref.nr.

64

Onderwerp:

Vervolg vraag op vraag 40

Vraag:

Vraag 40 is mede gebaseerd op de Gids Proportionaliteit, waarin door middel van voorschrift 3.9D (paragraaf 3.9.1.1) is aangegeven dat rekening moet worden gehouden met wat gebruikelijk is in de branche. In aanvulling daarop; de beperking van de aansprakelijkheid zoals opgenomen in artikel 16.2 van de inkoopvoorwaarden sluit niet aan bij de aansprakelijkheidsbeperking die gebruikelijk is in onze branche. In onze branche is het gebruikelijk de aansprakelijkheid te beperken waarbij de maximum aansprakelijkheid in redelijke verhouding staat tot het met de opdracht gemoeide (jaar)honorarium. Wij wijzen in dit kader naar de Model

Algemene Voorwaarden van de NBA, welk Model voorziet in de gebruikelijke aansprakelijkheidsbeperking van 3 maal het (jaar)honorarium bij controle opdrachten (zie: <https://www.nba.nl/siteassets/tools-enondersteuning/tools-en-modellen/model-algemene-voorwaarden/6-model-avvariant-2-nl.doc>). De beperking van de aansprakelijkheid zoals opgenomen in artikel 16.2 sluit hier niet bij aan en is aanzienlijk hoger, vanwege de vergoeding op basis waarvan gerekend wordt.

Wij verzoeken de Gemeente het antwoord op vraag 40 te heroverwegen en alsnog in te stemmen met de eerder verzochte bepaling, zoals weergegeven in vraag 40.

Antwoord:

We blijven bij ons standpunt zoals beantwoord op vraag 40.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 2

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

18 sep 2025

Ref.nr.

65

Onderwerp:

Vervolgvrage op vraag 31

Vraag:

Het antwoord op vraag 31 heeft naar onze mening tot gevolg dat Contractant niet de mogelijkheid heeft de overeenkomst op te zeggen, hetgeen resulteert in een beperking van de wettelijke mogelijkheden voor Contractant. Bovendien heeft het beperken van de opzeggingsmogelijkheden voor Contractant naar onze mening tot gevolg dat sprake is van strijdigheid met de voor accountants geldende wet- en regelgeving, hetgeen resulteert in een beletsel voor inschrijving op de aanbesteding door enige accountant (organisatie).

Met inachtneming van bovenstaande verzoeken wij u nogmaals artikel 27.1 van de inkoopvoorwaarden als volgt te wijzigen en daarmee aan te sluiten bij hetgeen binnen onze sector gebruikelijk is (en in overeenstemming is met de voor accountants geldende wet- en regelgeving):

“Opdrachtgever en Opdrachtnemer kunnen te allen tijde (tussentijds) de

Overeenkomst onmiddellijk opzeggen zonder inachtneming van een opzegtermijn door middel van een schriftelijke kennisgeving aan de andere partij. Als de Overeenkomst eindigt voordat de Opdracht is voltooid, is Opdrachtgever het honorarium verschuldigd overeenkomstig de door Opdrachtnemer opgegeven uren voor Werkzaamheden die ten behoeve van Opdrachtgever zijn verricht.”

Stemt u daarmee in?

Antwoord:

We streven naar een duurzame relatie met al onze Opdrachtnemers. Wij passen artikel 27.1 als volgt aan: "Opdrachtgever en Opdrachtnemer kunnen te allen tijde (tussentijds) de Overeenkomst onmiddellijk opzeggen zonder inachtneming van een opzegtermijn door middel van een schriftelijke kennisgeving aan de andere partij. Indien Opdrachtnemer de Overeenkomst eindigt voordat de Opdracht is voltooid, is Opdrachtgever geen honorarium verschuldigd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 2

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

18 sep 2025

Ref.nr.

66

Onderwerp:

Vervolgvrage op vraag 29

Vraag:

Het antwoord op vraag 29 zorgt naar onze mening voor een onevenwichtige overeenkomst. De Gemeente kan de overeenkomst ontbinden en terugbetaling verlangen, doch Contractant wordt beperkt in de (wettelijke) mogelijkheden tot ontbinding van de overeenkomst en het verlangen van een vergoeding. Wij verzoeken de Gemeente nadrukkelijk haar positie te heroverwegen en alsnog te bevestigen dat Contractant de overeenkomst mag ontbinden en alsdan geen vergoeding verschuldigd is richting de Gemeente.

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 65.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 2

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

18 sep 2025

Ref.nr.

67

Onderwerp:

Vraag 60, beschikbaar budget

Vraag:

Aanvullende reactie op vraag 60. Wij zijn geïnformeerd dat bij gemeentes van soortgelijke omvang het budget hoger ligt, met het verzoek ons antwoord op vraag 60 te heroverwegen.

Antwoord:

Wij zijn van mening dat onze gemeentelijke organisatie minder complex is dan gemeenten van vergelijkbare omvang omdat Wageningen geen omvangrijke deelnemingen en/of (grex)projecten kent die een substantieel hogere controle-inspanning vragen. Alsnog hebben we besloten om de maximale inschrijfprijs te verhogen naar 115.000 euro conform de mogelijkheden die de aanbestedingswet ons geeft gedurende een lopende aanbesteding.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 2

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

18 sep 2025